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Allgemein 

• Befragung: 17.3. bis 23.8.2017 

• Teilnehmer: 2.082 

• 43 % männlich, 57 % weiblich 
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Was ist der Grund für Ihre Immobiliensuche? 
Derzeitige 

Wohnfläche 
zu groß 4% 

Derzeitige 
Wohnfläche zu 
klein/Familie/ 

Zuwachs 
27% 

Kostensenkung 
7% 

Erste eigene 
Wohnung 

8% 
Vertrag 

ausgelaufen 
3% 

Eigentum statt 
Miete 
18% 

Ortswechsel 
15% 

Veranlagung 
6% 

Persönliche 
Umstände 

12% 
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Welche Art von Immobilie suchen Sie? 

Eigentum Miete 
Eigentumswohnung 

 

Haus zum Kauf 

 

Baugrundstück 

 

Grundstück (Wald, Wiese, etc.) 

 

Gewerbeimmobilie zum Kauf 

62 % 38 % 
Mietwohnung 

 

Haus zur Miete 

 

Gewerbeimmobilie zur Miete 

25 % 

24 % 

9 % 

3 % 

1 % 

29 % 

8 % 

1 % 
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Was ist der Hauptgrund dafür, dass Sie 
lieber eine Immobilie kaufen möchten? 

Geldanlage 
18% 

Die zu 
erwartende 

Wertsteigerung 
4% 

Eigenheim/ 
keine 

Übersiedlungen 
mehr 
52% 

Vererben 
4% 

Vorsorge für 
das Alter 

22% 
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Was ist der Hauptgrund dafür, dass Sie 
lieber eine Immobilie mieten möchten? 

Flexibilität/ 
Freiheit 

26% 

Mangelnde 
finanzielle 

Möglichkeit 
42% 

Aktuelle 
Lebensphase 

32% 
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Abgesehen von der aktuellen Wohnsituation, 
wo würden Sie am liebsten wohnen? 

Bundes-
/Landeshauptstadt 

39 % 

Bezirks-
hauptstadt 

18 % 

Am Land 
43 % 
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Was ist – abseits des Preises und der Lage – für 
Sie bei Ihrer neuen Immobilie besonders wichtig? 

Fläche 
12% 

Raumaufteilung 
30% 

Höhere 
Stockwerke 
mit Lift 6% Untere 

Stockwerke 2% 

Terrasse/ 
Balkon 

23% 

Garten 
27% 
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Würden Sie in einem leerstehenden Geschäftslokal 
wohnen wollen, vorausgesetzt es ist günstiger? 

Ja 
40 % 

Nein 
60 % 
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Energieeffizienz ist wichtig, 
aber kein Muss 

58 % 

Ja, die 
Lage ist mir 
wichtiger 

23 % 

Sicher nicht 
19 % 

Energieeffizienz: Würden Sie eine Immobilie auch dann 
kaufen/mieten, wenn diese sich zwar in der gewünschten Lage 
befindet, aber im Energieausweis schlechte Kennzahlen aufweist? 
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Welche der folgenden technischen Geräte 
nutzen Sie für Ihre Immobiliensuche? 

Stationärer 
Desktop-PC 

26 % 

Smartphone 
27 % 

Tablet 
13 % 

Laptop/ 
Netbook 

34 % 
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Bevorzugen Sie Apps oder mobile Webseiten 
auf Ihrem Smartphone oder Tablet? 

Apps 
19% 

mobile 
Webseiten 

81% 
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Beliebte Medien bei der Immobiliensuche 

< 30 
Jahre 8 % 13 % 88 % 28 % 31 % 

41 - 50 
Jahre 18 % 18 % 82 % 19 % 40 % 

> 60 
Jahre 27 % 19 % 67 % 10 % 44 % 

*sehr wichtig bei der Immobiliensuche 
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Wie wichtig sind für Sie Informationen bezüglich 
Infrastruktur in Gehweite Ihres neuen Zuhauses? 

60% 

30% 

43% 

21% 

19% 

31% 

35% 

21% 

11% 

24% 

16% 

17% 

4% 

8% 

3% 

13% 

6% 

7% 

3% 

28% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Bildungsstätten 
(Schulen, Kindergärten, Universitäten) 

Lebensmittelgeschäfte/ 
Supermärkte 

Gesundheit 
(Ärzte, Apotheken.) 

Öffentliche Verkehrsmittel 

Sehr wichtig Nicht wichtig 
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Wie wichtig sind Ihnen folgende Informationen, 
wenn Sie sich für Ihr neues Zuhause entscheiden: 

16% 

7% 

10% 

10% 

16% 

45% 

13% 

30% 

23% 

23% 

23% 

28% 

34% 

16% 

31% 

37% 

38% 

37% 

35% 

15% 

26% 

9% 

14% 

13% 

14% 

9% 

3% 

14% 

14% 

18% 

15% 

16% 

12% 

3% 

31% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Kurzparkzonen 

Luftqualität 

Lebensphase 

Erwerbsstatus 

Kaufkraft 

Altersklasse der Menschen 
in Ihrer unmittelbaren Umgebung 

Bildungsniveau der Menschen 
in Ihrer unmittelbaren Umgebung 

Sehr wichtig Nicht wichtig 
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Wären Sie bereit, für diese Informationen bei der 
Immobiliensuche einen Geldbetrag zu investieren, um einen 
umfangreichen Report zu bekommen? 

Ja 
25 % Nein 

75 % 
€ 26,- – € 50,-: 3 % 

€ 9,- – € 15,-: 17 % 

€ 16,- – € 25,-: 5 % 
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Wäre ein Online-360°-Rundgang einer interessanten 
Immobilie hilfreich, bevor Sie einen Besichtigungstermin 
vereinbaren? 

Zum 360° 
Rundgang 

Ja, aber es würde meine 
Entscheidung hinsichtlich 
des Besichtigungstermins 

nicht beeinflussen. 
26 % 

Nein, an einem Online-
360°-Rundgang habe ich 

kein Interesse. 
18 % 

 
Ja, so könnte ich eine 

Immobilie, die mir 
womöglich nicht gefällt, 

ausschließen und mir einen 
unnötigen 

Besichtigungstermin sparen. 
56 % 
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Monatliches Haushaltseinkommen? 

Bis 
€ 1.000,- 

9 % 

€ 1.001,- bis 
€ 2.500,- 

40 % 

€ 2.501,- bis 
€ 3.500,- 

26 % 

€ 3.501,- 
und darüber 

25 % 
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Alter 

bis 30 Jahre 
23% 

31 bis 40 Jahre 
26% 

41 bis 50 Jahre 
22% 

51 bis 60 Jahre 
18% 

61 bis 70 Jahre 
11% 
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Geschlecht 

weiblich 
57 % 

männlich 
43 % 

https://www.sreal.at/
https://www.sreal.at/
http://www.sreal.at/
http://www.wohnnet.at/


Derzeitiger Wohnort? 
Wien 
38 % 

Nieder-
österreich 

15 % 

Burgen-
land 
2 % 

Steiermark 
12 % 

Salzburg
7 % 

Kärnten 
5 % 

Ober-
österreich 

13 % 

Tirol 
6 % Vorarlberg 

2 % 
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Wiener Kaufpreisentwicklung 
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Wiener Mietpreisentwicklung 
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Angebotsdauer Eigentumswohnungen 
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Angebotsdauer Mietwohnungen 
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Presseunterlagen 

Danke für die Aufmerksamkeit! 
Die Presseunterlagen finden sie hier: 
• www.sreal.at im Pressebereich 
• www.wohnnet.at im Pressebereich 

Rückfragehinweis: 
Mag. (FH) Ulrike Klinger 
Tel. +43 (0)5 0100 – 26217, 
E-Mail: ulrike.klinger@sreal.at 
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